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regering gegeven antwoorden
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Vragen van de leden Bosman en Moors (beiden VVD) aan de Minister van
Economische Zaken over de hulp van een netbeheerder betreffende het
betalen van de energienota (ingezonden 12 oktober 2015).

Antwoord van Minister Kamp (Economische Zaken) (ontvangen 4 november
2015).

Vraag 1
Kent u het bericht «Stichting wil huishoudens helpen met betalen energie-
nota?’

Antwoord 1
Ja.

Vraag 2en 3

Is het waar dat het bedrijf Alliander deelneemt aan de nieuwe stichting
Energiebank Nederland die huishoudens korting gaat geven op hun energie-
rekening?

Wat is de precieze bijdrage van Alliander aan deze nieuwe stichting? Loopt
die bijdrage via de infrastructuurgroep (dus gescheiden van de systeembe-
heerder) of via de systeembeheerder zelf? Bestaat de bijdrage van Alliander
uit directe financiéle ondersteuning, of is dat in de vorm van personele
ondersteuning die ook een kostenplaatje heeft?

Antwoord 2 en 3

Alliander draagt bij aan de stichting Energiebank Nederland. Deze bijdrage
bestaat uit de inzet van menskracht. Het gaat om ongeveer drie voltijdsequi-
valenten voor de duur van een half jaar (tot 1 april 2016) waarna de inzet
wordt afgebouwd. Deze inzet wordt geleverd door het infrastructuurbedrijf
binnen de infrastructuurgroep Alliander. De inzet wordt dus niet geleverd
door de systeembeheerder, Liander, die tot deze infrastructuurgroep behoort.
Het infrastructuurbedrijf draagt de kosten voor deze personele inzet.

T http://www.nu.nl/geldzaken/4140708/stichting-wil-huishoudens-helpen-met-betalen-
energienota.html
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Vraag 4

In hoeverre wordt de bijdrage van Alliander bekostigd uit de inkomsten die
het bedrijf heeft uit de wettelijke taak? Vindt u het billijk dat klanten van een
overheidsbedrijf via de achterdeur meebetalen aan armoedebeleid?

Antwoord 4

De bijdrage van Alliander wordt niet doorberekend in de tarieven van
systeembeheerder Liander. Dat zou ook in strijd met de wet zijn. De bijdrage
van Alliander gaat ten koste van de winst van Alliander en leidt tot een lager
dividend voor de publieke aandeelhouders. Voor klanten van Alliander maakt
het geen verschil hoe de winst van het bedrijf bestemnd wordt. Het is dan ook
een afweging van de aandeelhouders of zij een dergelijke besteding wenselijk
vinden.

Vraag 5

Deelt u de mening dat een overheidsbedrijf met een afgebakende wettelijke
taak geen rol heeft in het voeren van armoedebeleid? Waarom wel of
waarom niet?

Antwoord 5

De activiteiten die een aan een systeembeheerder verwant infrastructuurbe-
drijf kan uitvoeren worden door de wet begrensd tot infrastructurele en
aanverwante activiteiten. Met het voorstel voor een Elektriciteits- en gaswet
(STROOM) wordt geconcretiseerd wat met «infrastructureel en aanverwant»
wordt bedoeld. Het gaat bijvoorbeeld om het aanleggen en beheren van
kabels en leidingen en daarmee verbonden hulpmiddelen of aanleg en
beheer van infrastructuur voor het op- en ontladen van elektrische voertui-
gen. Het is primair aan het infrastructuurbedrijf om te bezien of hun
(charitatieve) activiteiten binnen de wettelijke kaders passen. ACM houdt hier
toezicht op.

Vraag 6

Deelt u de mening dat een Energiebank — net als een voedselbank — een
prachtig initiatief is, maar een particulier initiatief moet zijn, en niet met
publiek geld bekostigd?

Antwoord 6

Het uitgangspunt van de activiteiten van Energiebank Nederland is dat deze
worden bekostigd door particuliere donateurs tot wie Alliander niet behoort.
Dit heeft bij de gekozen vorm van een stichting de voorkeur. De inzet van
publiek geld is bij Energiebank Nederland slechts in zoverre aan de orde dat
Alliander als overheidsbedrijf tijdelijk een personele inzet aan de stichting
Energiebank Nederland levert. Door de kleine schaal van de bijdrage en
vanwege de bekostiging ervan uit inkomsten uit marktactiviteiten laat ik het
aan het infrastructuurbedrijf en haar publieke aandeelhouders om hierover
een verantwoorde keuze te maken, waarbij zij zich uiteraard aan de wettelijke
grenzen moeten houden.
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